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CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 
CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 746 

Aos 17 ( dezessete) dias do mês de maio do ano de 202 l ( dois mil e vinte e um) 
na sede do Poder Legislativo Municipal, localizado na rua da Alegria, 41 na cidade de 
Xexéu, Estado de Pernambuco às 20:00 horas, reuniu-se a Câmara de Vereadores para a 
Sessão Ordinária número 746 (setecentos e quarenta e seis), com a presença dos 
vereadores que compõem esta Casa Legislativa, exceto o vereador Flávio Rocha 
Peixoto. 

O sr. Presidente vereador João Paulo Pereira, pediu a todos para ficarem de pé e 
em nome de Deus abriu a sessão passando a convidar o sr. Ronaldo Calcante da Silva, 
secretário da Câmara, para fazer a chamada dos senhores vereadores e logo em seguida 
a leitura da Pauta do Dia e da Ata da Sessão anterior que colocada em discussão e não 
havendo pronunciamento por parte dos senhores vereadores, foi posta em votação sendo 
aprovada por unanimidade dos presentes. 

Aberto o Pequeno Expediente e não havendo leitura de correspondências, o sr. 
Presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura do requerimento número 028/2021 
de autoria do vereador José Maurício da Silva, que apresenta um voto de Aplausos à 
Banda Musical lpiranga, pelos seus 65 (sessenta e cinco) anos de existência nesse dia 13 
(treze) de maio. 

Colocado em discussão o requerimento, com a palavra o vereador Edson Cabral, 
disse que a Banda Musical Ipiranga é wn dos mais importantes Patrimônios Culturais 
do Município, louvando a cultura e formando pessoas, dando como exemplo, o Major Si 
e o maestro Laudemir, disse ainda que já fez parte da direção e é um sócio fiel, finalizou 
parabenizando a banda pelos seus 65 anos de existência. 

Depois o vereador Ricardo Uchôa, parabenizou o companheiro José Maurício, 
pelo voto de aplauso, dizendo que é louvável, disse que o seu pai Nelson Uchôa, foi um 
dos fundadores dessa banda e que esse patrimônio continua viv<> dando incentivo aos 
jovens dessa cidade. _ 

Também com a palavra o vereador Domingos Leandro, disse que gostaria tão 
somente no momento parabenizar o vereador por essa proposição honrosa, pelo seu 
sentimento de amor pela instituição, pela formação de jovens e pelo que faz a banda 
Ipiranga por Xexéu. . . . •' 

Ainda com a palavra o vereador MaX'satutno, disse que inicia suas palavras 
como todos os colegas que o antecedeu, disse ainda que o vereador é um dos membros 
antigos dessa banda, instituição que promove a formação de jovens na música e na vida 
de cada um, falou que na gestão passada foi aprovado um Projeto de Lei dando aquela 
entidade o valor de 2 (dois) salários mí1'imos mensais, finalizou parabenizando todos 
que fazem parte da diretoria. 

Não tendo mais vereador inscrito para discussão, o sr. Presidente colocou o 
requerimento em votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. 
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Prosseguindo o sr. Presidente pediu que fosse lido os requerimentos números 
029, 030, e 031/2021, todos de autoria do vereador Arisson Caetano, que requer do 
Prefeito através da secretaria de saúde, a instalação de aparelhos de ar-condicionado, na 
sala de medicação do hospital Santa Joana; a instalação de manilhas de saneamento 
básico na avenida Mário Mello, para o bairro da Nova Xexéu, neste município; como 
também a implantação de um portal de identificação na entrada da cidade de Xexéu. 

Colocados os requerimentos em discussão, com a palavra o vereador Max 
Saturno, perguntou só para tirar uma dúvida, onde seria o local para ser colocado essas 
rnanilhas, sendo respondido pelo vereador Arisson. 

Depois o vereador José Maurício, também discutindo o requerimento número 
030/21, disse que o vereador fez alusão do local do pedido e que a avenida Mário Mello 
ou parte dela não é do bairro Nova Xexéu, pois já havia pedido que fosse retirado as 
manilhas das pontes daquele bairro e colocado placas pré-moldadas. Não tendo mais 
vereador para discutir os requerimentos, foram postos e votação, sendo aprovados por 
unanimidade dos presentes. 

Prosseguindo o sr. Presidente pediu que fosse feito a leitura do requerimento 
número 032/2021, de autoria da vereadora Onilda Andrade, que solicita do Prefeito 
junto a Secretaria de Obras, viabilizar a construção do calçamento da rua José Caetano, 
no bairro Canaã, nesta cidade. 

Colocado o requerimento em discussão, com a palavra o vereador Max Saturno, 
parabenizou a vereadora pelo requerimento, dizendo que é urna obra de suma 
importância para os moradores daquela rua e de todo bairro. 

Não tendo mais vereador inscrito, o requerimento foi posto em votação sendo 
aprovado por unanimidade dos presentes. 

Não havendo mais requerimento escrito a ser apresentado o sr. Presidente abriu 
o espaço para as proposições orais dos senhores vereadores. Aproveitando o espaço o 
vereador Domingos Leandro, apresentou um requerimento com o número de ordem 
033/2021, que solicita do Prefeito, um trabalho emergencial na estrada do Engenho 
Fernandes Vieira, zona rural deste município, dando a justificativa. 

Colocando o requerimento em discussão e não havendo vereador inscrito, foi 
posto em votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. 

Não havendo mais proposição oral a ser apresentado, o sr. Presidente facultou o 
espaço para os avisos das Comissões e da Presidência, não havendo pronunciamento por 
parte dos membros das Comissões nem da Presidência, foi encerrado o expediente. 

Na Ordem do Dia, o sr. Presidente apresentou aos nobres pares, um Projeto de 
Lei com o número de Ordem 345/2021, encaminhado às comissões de Legislação, 
Justiça e Redação e Finanças e Orçamento para ser analisado. Recebido o Projeto pelas 
comissões, foram nomeados como relator da comissão de L.J. e Redação, o vereador 
Arisson Caetano e da Comissão de Finanças e Orçamento o vereador Ricardo Uchôa, 
para exarar o seu parecer. O vereador Ricardo Uchôa Barreto, foi nomeado Vice-
Presidente da Comissão de Finanças e Orçamento, em substituição ao vereador Flávio 
Rocha, de acordo com o artigo 55 do Regimento Interno. 
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O Projeto ora apresentado, autoriza a Administração Pública Municipal, a 
conferir reajuste de 18,2% sobre salário mínimo, ao piso salarial dos conselheiros 
Tutelares do Município de Xexéu-PE. 

Aberto o Grande Expediente destinado às explicações pessoais dos senhores 
vereadores, com a palavra o vereador Domingos Leandro, que após saudar a todos disse 
que é louvável esse Projeto de Lei para aumento dos vencimentos dos Conselheiros 
Tutelares, parabenizou os conselheiros em nome do amigo Elias Benício, e da amiga 
Cleidinha. Disse que queria só fazer uma ressalva no Projeto no artigo 2º parágrafo 
único onde concede o aumento a partir de 02 (um) de maio e gostaria que fosse 
apreciado pelos nobres pares para que essa data fosse retroagida para ol (um) de janeiro 
do ano em curso. 

Depois fez uso da palavra o vereador Ricardo Uchôa, que após cumprimentar a 
todos parabenizou o Projeto, disse que concorda com o companheiro Domingos 
Leandro, que a data que concede esse aumento de salário aos Conselheiros Tutelares 
seja retroagida para 01 (um) de janeiro deste ano, isso é o mínimo pelo trabalho que eles 
desempenham, parabenizando todos que fazem parte do Conselho Tutelar, pediu para 
que o Prefeito junto a secretária de saúde sra. Elizabete visse uma maneira de mandar 
um médico para o atendimento no Engenho Porto Seguro, pela grande dificuldade que 
aquele povo tem para se locomover até a cidade, ou se possível junto aos agentes de 
saúde fazer um agendamento de consultas e depois mandar buscar e levar no Engenho 
após o atendimento. 

Também fez uso da palavra a vereadora Onilda Andrade, que após 
cumprimentar a todos, falou do Projeto em pauta que trata do reajuste salarial para os 
Conselheiros Tutelares, parabenizou a todos e disse que eles realizam um trabalho 
muito importante e de risco, e que o salário sugerido ainda é pouco pelo trabalho que 
eles desempenham. 

Ainda fez uso da palavra o vereador Max Saturno, que após Cumprimentar a 
todos, falou para o Conselheiro Elias Benício, que a equipe do Conselho Tutelar dedica 
a sua vida para cuidar da criança e do adolescente e que na calada da noite fazem um 
brilhante trabalho e esse trabalho é para quem tem um dom, quer pontuar e parabenizar 
o Prefeito que teve a ideia de fazer esse Projeto dando esse aumento de salário aos 
conselheiros tutelares dizendo que é favorável desde já, parabenizou também a Banda 
Musical lpiranga pelos seus 65 (sessenta e cinco) anos de existência, finalizou pedindo 
aos populares que venham à essa Casa para ver o trabalho dos vereadores. 

Fez ainda uso da palavra o v~reador Àrisson Caetano, que após cumprimentar a 
todos parabenizou toda equipe que faz o Conselho Tutelar deste Município pelos 
trabalhos que realizam, parabenizou também o vereador José Maurício, pelo voto de 
aplauso para a Banda Musical lpiranga, pelos seus 65 ( sessenta e cinco) anos de 
existência, disse que pegando carona nas palavras do vereador Ricardo Uchôa, falou das 
dificuldades de locomoção enfrentado pelas pessoas que moram nos Engenhos e pede 
que a Secre~a d~ Saúde s~. Elizabete, veja uma maneira de como levar o médico aos 
engenhos de d1fíc1l acesso a1udando de certa maneira aquele povo. ~ , 
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Fez também uso da palavra o vereador José Maurício, que após cumprimentar os 
nobres vereadores, funcionários desta Casa, a polícia militar e populares presentes, 
pediu seus sentimentos a sra. Clécia, pelo falecimento do seu irmão sr. Tarcísio, 
reportando a saúde, disse que essa pandemia que assola o Planeta Terra e que em 
Pernambuco disparou, pediu a secretária de saúde sra. Elizabete, que agilize os agentes 
de saúde para fiscalizar a feira popular que em 100 (cem) pessoas que ali circulam 
apenas 05 (cinco) usam máscaras e é preciso fazer uma vigilância sanitária. Reportando 
também ao Projeto de Lei 345/202 I, que trata do reajuste salarial dos Conselheiros 
Tutelar é pouco para o que faz todo conselho, dando como exemplo os vereadores desta 
casa que muitas vezes não são bem vistos, sugeriu também que o reajuste salarial dado 
aos conselheiros tutelares pagasse a vigorar a partir do dia 01 (um) de janeiro desse ano, 
falou da existência da Banda Musical lpiranga, que leva às cidades vizinhas o que tem 
de melhor, falou também dos seus antigos membros e dos benefícios que a banda faz 
para os jovens, pediu aos colegas vereadores que se associassem aquela entidade, 
finalizou desejando a todos que Deus todo poderoso derrame bençãos sobre todos os 
lares. 

Não tendo mais vereador inscrito, o sr. Presidente passou a Presidência da Mesa 
para o 1 ° (primeiro) secretário vereador José Maurício, para fazer uso da palavra. 
Inicialmente saudou os nobres colegas vereadores, funcionários da Casa e populares 
presentes, prestou mais uma vez seus sentimentos a senhora Clécia, pelo falecimento do 
seu irmão Tarcísio, e também ao professor efetivo Luiz Carlos e toda família pelo 
falecimento da sra. Lourdes, moradora da rua da palha em Campos Frios, parabenizou a 
Banda Musical Ipiranga, diante de tantas alegrias que iria se associar a ela, falou que 
quanto ao projeto em pauta irá intermediar ao Prefeito junto com os vereadores para 
retificar a data inicial do pagamento retroagindo à O 1 (um) de janeiro do ano em curso, 
comunicou sobre o torneio quadrangular que não houve, mas irá convocar todos para 
que aconteça a realização do evento, finalizou dizendo que quanto ao apelo dos colegas 
sobre o atendimento no caso do pessoal dos Engenhos é uma questão de logística e irá 
procurar a secretária de saúde sra. Elizabete, para resolver o caso. 

Retornando ao Cargo, o sr. Presidente agradeceu a presença de todo, convocou 
uma nova sessão para o dia 24 (vinte e quatro) do mês de maio do ano em curso às 
20:00 horas no plenário desta Casa Legislativa, depois pediu a todos para ficarem de pé 
e em nome de Deus encerrou a sessão. 

Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da Câmara, lavrei a presente Ata 
que lida e aprovada será devidamente assinada. 

Xexéu, 17 de maio de 2021 

~ =AA 
Presidente da Câmara Municipal 
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